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StudiPortal Gesundheit 
Viele Schnittstellen – ein Portal 
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Zufriedenheit der Studierenden 
Messmethoden 
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Online Befragung Studierende Auswertung der Webstatistik 

• Online-Befragung mit Survey Monkey 

• Grundgesamtheit: 1’222 Studierende (2012) 

• Stichprobe: n=264 

• Messung: 

• Benutzerfreundlichkeit 

• Struktur / Navigation 

• Design 

• Inhalte 

• Nutzen 

• PIWIK Statistik-Tool der ZHAW 

• Messung seit Juli 2013 (5 Monate) 
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Zufriedenheit der Studierenden 
Online-Befragung der Studierenden (n=264) 
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BSc ER 
25% 

BSc HB 
14% 

BSc PF 
27% 

BSc Dipl. PF 
6% 

BSc PT 
26% 

Mitarbeitende 
ZHAW 

0% 

sonstige 
2% 

Fragen zu Ihrer Person: Sie sind…  

Desktop 
7% 

Laptop 
78% 

Smartphone 
8% 

Tablet 
7% 

Von welchem technischen Gerät besuchen Sie 
das StudiPortal am häufigsten?  
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Zufriedenheit der Studierenden 
Umfrage: Bedienerfreundlichkeit / Design 
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Das StudiPortal ist übersichtlich gestaltet und 
die Struktur nachvollziehbar.  
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Das StudiPortal ist einfach zu bedienen.  
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Das Design des StudiPortals spricht mich an.  
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Zufriedenheit der Studierenden 
Umfrage: Inhalte / Nutzen 
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Das StudiPortal stellt für mich relevante 
Inhalte zur Verfügung.  
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Wie wichtig finden Sie folgende Inhalte des 
StudiPortals?  
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Das StudiPortal ist nützlich für mein Studium?  
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Zufriedenheit der Studierenden 
Kommentare der Studierenden (74 von n=264) 
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• Gute, nützliche Seite. Hauptsächlich verwende ich die Seite um 

wichtige Termine herauszuschreiben. 

• Wirklich gut gestaltete Seite:) 

• ich finde das StudiPortal gut, da man schnell das wichtigste 

und aktuellste abrufen kann ohne gross Zeit zu verlieren 

• sehr kompakt und vereinfacht die Informationssuche 

• Ist eine gute Sache. Zu Beginn kaum von mir verwendet, greife 

ich in letzter Zeit immer häufiger darauf zurück! 

• Das StudiPortal ist im Allgemeinen übersichtlich und hilft mir 

bei dem Organisieren meines Studi-Alltags. 

• Es ist super, dass Jahresplan und Liste mit 

Modulverantwortlichen etc. so schnell auffindbar sind, ich habe 

das vorher immer "stundenlang" gesucht. 

• Super gemacht! sehr übersichtlich. Ich arbeite gerne damit! 

• Ich brauche dieses Portal nur sehr selten, nebst 

Moodle, Mahara, Mail etc ist es nur noch eine Seite 

mehr... 

• Brauche es nicht. Es gibt bereits zu viele Portale, 

welche wirklich notwendig sind. 

• eigentlich übersichtlich, aber nur die Startseite um zu 

allem Relevanten zu gelangen, wie Moodle, Evento etc 

• Ich gehe ganz selten bis nie auf das StudiPortal. Da 

wir immer Moodle benutzen müssen, geht dieses 

Portal bei mir völlig unter. 

• Angenehm, aber brauche es nicht sehr oft. 

• Da ich das Studium vor Einführung des StudiPortals 

begonnen habe, bin ich mir das Arbeiten ohne dieses 

gewohnt und nutze es deshalb kaum... 
9% 

26% 

65% 
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Fazit und Ausblick 
Was wünschen sich die Studierenden? 
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Single Sign On Personalisierter
Stundenplan

Smartphone optimierte
Version

RSS-Feed (Abo-
Funktion)

Chat Funktion Who is online

Wunschliste der Studierenden (Multiple Choice) 
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Zufriedenheit der Studierenden 
Fazit Online-Umfrage mit SurveyMonkey (n=264)  
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zufrieden?  

4.86 4.77 4.75 

4.49 4.46 

4.8 

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5

5

5.5

6

Bewertung StudiPortal Gesundheit (1-6) 
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Zufriedenheit der Studierenden 
Fazit 
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Online Befragung Studierende Webstatistik (im November) 

• Mehrheit der Studis ist zufrieden 

• StudiPortal in allen Bereichen sehr gut 

bewertet. 

• Benutzerfreundlichkeit / Struktur / Design  

leicht besser bewertet als Inhalte / Nutzen 

• Für die Studis wichtigste Inhalte:  

• Stundenplan 

• Links zu Moodle, Evento, etc. 

• Modulübersicht 

• Termine 

• News 

• 150-200 Besuche / Vorlesungstag 

• 250-400 Seitenaufrufe / Vorlesungstag 

• Top 3 Seiten (Seitenansichten):  

• Startseite StudiPortal (3’666) 

• Startseite ER (549) 

• Startseite PT (438) 

• Top 3 Links (Klicks): 

• Moodle Einschreibeoptionen (143) 

• Anatomie (40) 

• Moodle (33) 
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Mein StudiPortal Gesundheit 
Aus dem Bäumli wird ein Baum… 
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